
 

会議録  （グループホームうみかわ 運営推進会議） 

作成日  令和 3年 9月 30日 

期  日 令和 3年 9月 7日（火）配布 時 間       － 

場  所 ※新型コロナウイルス感染予防対応のため、書面での開催としている 

 

 

配布者 

  (８名) 

 

利用者・家族 ０名（利用者） １名（家族） 

地域代表者 ３名 

市職員 ２名 

包括職員 １名 

法人役員 １名 

施設職員 － 

 

会議要旨 

 

議 題 

(テ―マ) 

 

① 入居者様の状況について 

② 前回、運営推進会議からの動きについて 

③ 意見交換 

④ その他 

 

 ① 入居者様の状況について 

・介護度１の方、３名  ・介護度２の方、３名  ・護度３の方、８名 

・ 介護度４の方、３名 ・介護度５の方、１名 

            （計 18名）平均介護度 2.44 

  ◇事故報告  （０件） 

  ◇インシデント（４件）・転倒 ３件  ※いずれもケガには至っていない 

             ・異食 １件  ※ティッシュを口にしている 

              

  ◇入院（１名）多発性脳梗塞等の診断 ※８月３１日～１０月２日） 

 

 

② 前回、運勢推進会議からの動きについて 

（１）   7月 16日 ・夜間避難訓練（火災想定）及び、地域防災協力員連絡訓練 

（２）  8月 24日 ・感染症対応マニュアルシュミレーション研修（せせらぎ棟） 

（３）   8月 29日  ・       〃            （こもれび棟） 

（４）  9月 １日 ・地区秋季大祭 

       ※市内感染報告も多いため、メモリアルホームみずほ 

        施設長が地区の3施設を代表して参加 

（５）  9月 17日 ・グループホームうみかわ夏祭り開催（屋内） 

                    

（その他）・うみかわ便り（８月号、９月号を家族へ配布） 

     ・誕生会を各入居者の誕生日に合わせて開催 

      ・来年度で開設10年目となり、設備、備品、車両等の経年劣化からの 

       不具合が増えてきている。 

 

  

 

 

 



      

③ 意見交換（書面にてお願いしている） 

 

（ご意見） うみかわ便りの中に、入居者の方が良い表情をされている写真がいくつも 

あり、入居者の方が楽しく過ごされている様子がうかがえました。 

 

（ご意見） 早いもので、開設して１０年が経とうとしているのですね。 

      コロナの影響で施設内の雰囲気を感じられないのは残念ですが、うみかわ 

      便りから入居者の方々と満面の笑みから、さぞ心地良い時間を過ごして

いるのだろうと推測されます。 

 

（ご意見） うみかわ便りでは入居者の笑顔や一生懸命に行う畑仕事、製作やゲーム

の様子を知ることができて、心暖まる思いです。うみかわのご家族的な

様子が伝わってきます。職員の皆様の気遣いや努力のお陰です。季節も

良くなってきたので、施設敷地内での散歩などを楽しんで欲しいと思い

ます。 

 

（ご意見） コロナ感染予防に配慮した活動として、以前に行ったＷｅｂでの交流で、 

      入居者方が喜んでいたとのことなので、色々と職員さんの苦労あったと思

いますが、外部との接触が難しいいま、出来れば開催をお願いしたいと

思います。開催の予定などはありますか？ 

      市内でのコロナ感染の報告あり、面会は大変難しい事と思います。 

      コロナ感染収束で面会が再開できる事を願っています。 

 

（回 答) 感染予防対応のため、外部へ出る機会も殆どない中、施設内での活動が充

実したものになる様、現場の職員が工夫して関わってくれています。 

      紅葉の季節にもなりますので、市内の感染状況を見ながら、ドライブな

どの実施も検討しています。 

      面会制限からご家族との関わりが持てない事に対しては、心苦しいばか

りですが、窓越し面会やＷｅｂ面会などで関わりの機会を持っている状

況です。以前行った小学校とのＷｅｂ交流は入居者の皆様も大変よろこ

ばれていましたが、その後は開催の予定はありません。機会があればぜ

ひ交流を持ちたいと思っています。 

 

（ご意見） 夜間避難訓練や地域防災協力員連絡訓練、感染症対応シュミレーション

研修を実施され、振り返りにより様々な感想や課題などがあげられたと

思いますが、今回の研修により気付いた事はありますでしょうか。 

 

（ご意見） 感染症対応マニュアルシュミレーション研修に対して問いがあります。 

      施設内療養を想定してとの事で、それぞれの個室での療養になるのでしょ

うが、身体がお元気な場合も個室にじっとしていることができるのか、そ

の人その人の日頃の様子が分からない者として、職員さんのいっそうのご

苦労を思うばかりです。実際に研修をされての課題点などをお聞かせいた

だければ幸いです。 

      糸魚川での感染状況をみてのことですが、次回は集まって運営推進会議

を開催出来ればよいですね。 

 

 



 

（回 答） 感染を確認した場合、全員がそれぞれのお部屋で過ごして頂くのが望ま

しいのですが、グループホームに入居されている方々については、認知

症によりご理解を得ることが困難な状況ですので、感染マニュアルにつ

いてもその点について多少の配慮をしています。ゾーン分け（危険区域、

注意区域、安全区域）を行い、接触状況に合わせて、入居者の皆様を 

      振り分けますが、そのゾーン内にて普段通り生活が継続できるように 

      対応します。注意区域の方であっても、一定期間の発症がなければ、 

      安全ゾーンへ移るようなイメージです。 

      実際に行ってみる中では、想像以上に入居者様が混乱してしまう事や、 

      施設内での動線に無理がある等の課題が出てきています。安全ゾーンに

ついては、同敷地内のデイサービスセンターを活用することを検討して

います。（※マニュアル上ではグループホームで感染者が出た場合は 

      デイサービスセンターは営業を停止してグループホームのサポートにま

わる事になっています。） 

      施設へ感染症を持ち込まないことが一番なので、職員の予防対応や、今

しばらくの面会制限への協力をお願いしたいと思っています。 

 

（ご意見）転倒のインシデントが３件あり、大事には至っていませんが、転倒の要因、 

背景について情報収集と分析を行い、再発防止に努め、職員全員で共有し 

てください。 

     いつになったらコロナの感染が終息するのか先が見えない状況ですが、 

皆様も感染対策に留意され自己防衛されてください。 

 

（ご意見）インシデントについて、毎日の背活の中で異食、転倒など何かしら起る物

だと思いますが、今後も見守りをよろしくお願いします。 

 

（回 答）転倒に関しては、加齢に伴う筋力低下や、バランス保持不良が大きな要因 

です。コロナ禍で運動不足に拍車がかかり、今後もリスクは高いと思われ 

ます。その中で、運動の機会や見守り対応により、予防に努めていきたい 

です。 

 

 

 

貴重なご意見ありがとうございました。 

次回は１１月２２日（月）を予定していますのでよろしくお願いいたします。 

    ※書面開催の場合は１１月上旬に資料を送付させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 


